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Asagida verilen kokleri, adlari ile eslestiriniz. Asagidaki tabloda katyon ve anyonlardan olusan

bilesiklerin formiillerini kesisim yerlerine yaziniz.

Kokler Adlari
4
Koy Yo, CIF 0  OH-  CcO¥  POY
Yo,
1 NH; a Siilfat
K* KCl K,0 KOH K,CO; K3PO,
2 SOy b Karbonat
Ca?* CacCl, Ca0  Ca(OH), cCaCO; = Cay(PO,),
3 NO, c Bikarbonat
Al3* AlCl, ALO;  AI(OH); Aly(COy);  AIPO,
002* . .
4 § d Siyanar Fe?+ FeCl, FeO  Fe(OH), FeCO;  Fey(PO),
5 POy e Amonyum Fed FeCl, Fe,0, = Fe(OH); Fe,(COs); FePO,
6 OH ¢ Hidroksit Pb2+ PbCl, PbO Pb(OH), = PbCO;  Phby(PO,),
Cu?* cucl, CuO  Cu(OH), CuCO;  Cuy(POy),
7 HCO;, g Nitrat
Na* NaCl Na,0 NaOH  Na,CO;  NasPO,
8 CH,COO h Fosfat
9 CN” | Asetat
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Li elementi F, gazi ile tepkimeye girerek LiF bilesigini olustururlar. (,Li, ;F)

1. Olusan LiF bilesiginin bag tiiriinii, aciklayarak belirtiniz.

sLiz1s?2s! (metal) oF:1s?2s?2pS(ametal) . _____
Genellikle metal ile ametal arasinda iyonik bagh bilesik olusur. LiF iyonik bagh bilesiktir.. — _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

2. Tepkime siirecinde Li elementinden ne tiir bir iyon, nasil olugmus olabilir?

Limetal oldugundan, 2. enerji seviyesindeki 1 elektronu_ametal olan flor elementine vererek Li* katyonunu _ _ _ _ _
olusturur — — —

1 elektrona ihtiyaci vardir.F, tanecidi, iki Li metalinden iki elektron alarak agagidaki tepkimeyi gergeklestirerek F~ _ _
anyonlanniolusturur. - _Fo+2e —2F

4. Lityum elementinden lityum iyonu olusumunu iyonlagma enerjisi ile iliskilendirerek ag¢iklayiniz.

5. Flor elementinden flor iyonu olusumunu elektronegatiflik ile iliskilendirerek agiklayiniz.

Florun elektronegatifligi, metal olan lityuma goére daha yiiksek oldugundan, olusacak kimyasal bagdaki elektronlari _
flor kendine dogru cekerek F_anyonunu olusturur.. . _ _ _ _ __ _ ___ ____________________
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Asagidaki tabloda, katyon ve anyonlardan olusan bilesiklerin formiillerini yazarak, formiillerdeki iyonlarin oranlarini
belirleyiniz.

A
Katyoy st OH- co? PO¥ =
Ca?t Cas Ca(OH), CaCO, Ca3(POy), CaF,
1:1 1:2 1:1 3:2 1:2
Na* Na,S NaOH Na,CO, Na;PO, NaF
2:1 1:1 2:1 3:1 1:1
Al,S, AI(OH), Al,(CO;); AIPO, AlF,

AP 2:3 1:3 2:3 1:1 1:3





